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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)

2. Βουλευτή κα Αναγνωστοπούλου 

Αθανασία (Σία) 

3. Βουλευτή κ. Ηλιόπουλο Αθανάσιο 

(Νάσο)

4. Βουλευτή κα Τζούφη Μερόπη

5. Βουλευτή κα Φωτίου Θεανώ

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 2054/9.12.2024 Ερώτηση

     Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ως άνω 

αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι σύμφωνα με την κοινοτική νομοθεσία και ειδικότερα 

με τον Κανονισμό του Συμβουλίου (ΕΕ) 2022/2577, τα έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) 

ορίζονται ως υπέρτερου δημοσίου συμφέροντος. 

Περαιτέρω, όσον αφορά την ανάπτυξη πλωτών φωτοβολταικών σταθμών είτε αυτά εγκαθίσταται 

θαλάσσιο χώρο είτε σε λιμνοδεξαμενές, τεχνητές λίμνες και τεχνητά υδάτινα σώματα, το θεσμικό πλαίσιο 

το οποίο έχει ειδικώς θεσπιστεί με τον ν. 4951/2022 προβλέπει:

Α) Αποκλειστικά πιλοτικούς σταθμούς μικρής εγκατεστημένης ισχύος και συγκεκριμένου 

μέγιστου πλήθους. 

Συγκεκριμένα: 

 για τα πιλοτικά πλωτά θαλάσσια φωτοβολταικά προβλέπεται έως 10 σταθμούς, ισχύος από 0,5MW 

έως 1MW, άρα κατά μέγιστο συνολική εγκατεστημένη ισχύς 10MW

 για τα πιλοτικά πλωτά φωτοβολταικά σε λιμνοδεξαμενές, τεχνητές λίμνες και τεχνητά υδάτινα 

σώματα, προβλέπεται κατά μέγιστο 8MW ανά σταθμό και συνολικά μέγιστη εγκατεστημένη ισχύς 

80MW, που αντιστοιχεί σε 10 σταθμούς των 8MW έκαστος. 

Β) Την έγκριση της χωροθέτησης στο θαλάσσιο χώρο από το Κεντρικό Συμβούλιο Χωροταξικών 

Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΚΕ.ΣΥ.ΧΩ.Θ.Α.) λαμβάνοντας υπόψη τις γνωμοδοτήσεις από τις 

αρμόδιες υπηρεσίες, ενώ για τα πλωτά σε λίμνες η βεβαίωση κατοχύρωσης ενδιαφέροντος προϋποθέτει 

την υποβολή αίτησης για έκδοση Απόφασης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης.

Μέχρι στιγμής,

 για τα πλωτά Φ/Β στο θαλάσσιο χώρο έχουν υποβληθεί συνολικά 40 αιτήσεις, εκ των οποίων το 

ΚΕ.ΣΥ.ΧΩ.ΘΑ έχει εγκρίνει τις 8.

 Για τα πλωτά Φ/Β σε λίμνες έχουν υποβληθεί 3 αιτήσεις συνολικής ισχύος 24MW στην  Διεύθυνση 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) και Εναλλακτικών Καυσίμων του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με την καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων να έχει οριστεί 

έως 31 Μαίου 2025. 



Ως εκ τούτου, για να αναπτυχθεί κάποιο πλωτό Φ/Β θα πρέπει να πληροί τις συγκεκριμένες 

προϋποθέσεις που ορίζει το θεσμικό πλαίσιο που διέπει αποκλειστικά και μόνο την ανάπτυξη πλωτών 

φωτοβολταικών σταθμών, να λάβει τις σχετικές εγκρίσεις και να μην ξεπερνά τη μέγιστη εγκατεστημένη 

ισχύς ή το μέγιστο πλήθος σταθμών. 

Στη προκείμενη περίπτωση του πλωτού φωτοβολταικού σταθμού εγκατεστημένης ισχύος 7000MW που 

υπέβαλε αίτηση στη ΡΑΑΕΥ για να εγκατασταθεί στον Αμβρακικό κόλπο καθώς και ομοειδών αιτήσεων που 

τυχόν έχουν υποβληθεί ή πρόκειται να υποβληθούν για φαραωνικά έργα, δεν εμπίπτεί στο εν λόγω 

πλαίσιο που έχει θεσπιστεί, δεν αποτελεί πιλοτικό πλωτό σταθμό όπως έχει οριστεί με τον ν.4951/2022, 

δεν πληρούνται οι απαιτούμενες προϋποθέσεις και δεν προβλέπεται να χορηγηθεί Βεβαίωση Παραγωγού. 

Σχετικά επισυνάπτεται και η με αρ. πρωτ. 113655/11.12.2024 (Ορθή Επανάληψη) απάντηση της 

Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ), όπως αυτή εδόθη σε ομοειδή Ερώτηση.

Τέλος, επισημαίνουμε ότι : 

1) Tα ζητήματα που αφορούν στις συνέπειες από την εγκατάσταση σταθμών ΑΠΕ στο φυσικό 

και ανθρωπογενές περιβάλλον εξετάζονται για το κάθε έργο ξεχωριστά στο στάδιο της 

περιβαλλοντικής αδειοδότησής του, σύμφωνα με τις προβλέψεις του Ν. 4014/2011 (Α’ 209), ο οποίος 

διέπει την περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων. Για την ολοκλήρωση της διαδικασίας 

έκδοσης Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ), απαιτείται να έχει προηγηθεί έλεγχος 

πληρότητας του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων και αξιολόγηση των σχολίων της 

δημόσιας διαβούλευσης και των γνωμοδοτήσεων των συναρμόδιων Υπηρεσιών και Φορέων. Σχετικά με 

την προστασία των οικοτόπων και της βιοποικιλότητας των Προστατευόμενων Περιοχών επισυνάπτουμε το 

με αρ. πρωτ. 133429/3260/9.12.2024 έγγραφο της Δ/νσης Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και 

Βιοποικιλότητας/ΥΠΕΝ τα οποίο εδόθη ως απάντηση σε ομοειδή Ερώτηση. 

2) Κοινοποιούμε επίσης το με αρ. πρωτ. 136004/9428/17.12.2024 έγγραφο της Δ/νσης 

Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης/ΥΠΕΝ. 
3)  Σημειώνουμε ότι κατά την παρούσα χρονική περίοδο προωθείται από το ΥΠΕΝ, με τη 

διαδικασία της δημόσιας διαβούλευσης, η αξιολόγηση και αναθεώρηση του Ειδικού 

Χωροταξικού Πλαισίου (Ε.Χ.Π.) για τις Α.Π.Ε., όπου έχουν συμπεριληφθεί κανόνες, ρυθμίσεις και 

προϋποθέσεις για την εγκατάσταση σταθμών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και ειδικότερα Θαλάσσιων 

Πλωτών Φωτοβολταϊκών Σταθμών. Κατά την διαδικασία περιβαλλοντικής έγκρισης του Ε.Χ.Π. για τις 

Α.Π.Ε., προβλέπεται δημόσια διαβούλευση με υπηρεσίες, φορείς και το κοινό, καθώς και η διατύπωση 

γνώμης του Εθνικού Συμβουλίου Χωροταξίας σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, όπως αυτή εκάστοτε 

ισχύει. Το επόμενο χρονικό διάστημα προγραμματίζεται η δημόσια διαβούλευση της πρότασης του Ε.Χ.Π. 

για τις Α.Π.Ε. και της Σ.Μ.Π.Ε. αυτού. Για την πληρέστερη ενημέρωσή σας, τόσο για τα ανωτέρω όσο και 

επί του ειδικότερου ζητήματος της χωροθέτησης Πιλοτικών Θαλάσσιων Πλωτών Φωτοβολταϊκών Σταθμών 

(ΠΘΠΦΣ) επισυνάπτουμε το με αρ. πρωτ. 136004/9428/17.12.2024 έγγραφο του Τμήματος Β’ της Δ/νσης 

Χωροταξικού Σχεδιασμού/ΥΠΕΝ. 

                                                                                                               Η Υφυπουργός 

                                                                                      Αλεξάνδρα Σδούκου

Επισυνάπτονται: Τα αναφερόμενα έγγραφα.
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